

Scinteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LIV Nr. 13065

Duminică 26 august 1984

6 PAGINI - 50 BANI

În Augustul sărbătoresc, un gând și o voință neclintite

UNIȚI, SPRE VIITOR, URMĂM PARTIDUL, PE STRĂLUCITUL SĂU CONDUCĂTOR

Intrăm în cel de-al 5-lea deceniu al dezvoltării noastre libere, socialiste, având în față o perspectivă clară, luminoasă. În cel de-al 5-lea deceniu va trebui să punem în centrul activității consolidarea tuturor realizărilor de până acum, întărirea pozițiilor României de țară socialistă mediu dezvoltată și trecerea ei într-un stadiu nou, superior - cel de țară socialistă dezvoltată.

NICOLAE CEAUȘESCU

PARTIDUL, TARA, POPORUL, ÎNTR-O DEPLINĂ ȘI INDESTRUCTIBILĂ UNITATE, AU SĂRBĂTORIT CU NETĂRMURITĂ MINDRIE PATRIOTICĂ A 40-A ANIVERSARIE A REVOLUȚIEI DE ELIBERARE SOCIALĂ ȘI NAȚIONALĂ, ANTIFASCISTĂ ȘI ANTIIMPERIALISTĂ.

Marea sărbătoare națională a prilejuit organizarea, în Capitala patriei, a unei impresionante expoziții care înfățișează, în imagini de mare vibrație patriotică, dezvoltarea economică și socială a României socialiste în cei 40 de ani ce au trecut de la 23 August 1944. Cu deosebire sînt ilustrate, în expoziție, realizările din cele două decenii de după Congresul al IX-lea, anii cei mai rodnici din istoria țării, anii „Epocii Ceaușescu” - urias proces revoluționar al construcției prin popor, sub conducerea partidului comunist, a unei societăți pentru întregul nostru popor. Participarea, la festivitatea inaugurată, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii, a tovarășei Elena Ceaușescu, a celorlalți tovarăși din conducerea partidului și statului a conferit acestui eveniment semnificații deosebite de bogate și a subliniat importanța expoziției în cadrul anilor manifestării jubilee dedicate marilor aniversări.

Grandioasa expoziție, sugestiv intitulată „Dezvoltarea economică și socială a României”, dă expresie concepției partidului nostru, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, potrivit căreia progresul patriei se poate asigura prin preocuparea pentru creșterea economică, prin angajarea pleneră a tuturor energilor țării, valorificarea superioară a tuturor resurselor de inițiativă, de gândire novatoare, de creativitate ale poporului. Ați exponezatele prezentate - produse de vîrf ale unităților economice românești rivalizînd cu realizările unor mari firme de prestigiu pe plan mondial - citi și elementele panourilor expuse redau, în cifre și imagini, dezvoltarea în ansamblu a societății românești.

Se relevă, astfel, adevărul că marea epopee națională de la 23 August 1944 a deschis o eră nouă în mileniară istorie a patriei, a determinat schimbarea din temelii a societății românești și a asigurat victoria socialismului, înfățișarea unei orînduirii mai bune și mai drepte pe pămîntul străbun al României.

Atunci, în August 1944, Partidul Comunist Român a hotărît să apere cu orice preț libertatea și independența națională, însăși ființa patriei, a activizat în jurul său cele mai largi forțe sociale antifasciste și antiimperialiste, a realizat unitatea de acțiune a poporului în lupta neînfrînată pentru salvarea țării.

Atunci, în August, eroicul popor român a înfățișat, sub flamura de luptă revoluționară și patriotică a partidului comunist, revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, iar apoi, în zilele și lunile ce au urmat, a dat grele jertfe umane și materiale pentru eliberarea țării, pentru victoria finală împotriva hitlerismului.

Jertfele de atunci nu au fost zadarnice. Acum, în August 1984, cînd se împlinesc patru decenii de la înfățișarea marelui act istoric de demitare națională al revoluției de eliberare, România socialistă se înfățișează întregii lumi ca fiind angajată într-un amplu program de dezvoltare economică și socială. Avem o industrie puternică, modernă, în continuu progres și o agricultură în plin proces de intensificare și modernizare. Partidul a trasat direcții clare de gândire și acțiune în activitatea de cercetare științifică, în învățămînt și cultură, în toate domeniile vieții economico-sociale, a asigurat înflorirea orașelor și satelor, perfecționarea democrației muncitorești, revoluționare, consolidarea bazei materiale a egalității sociale și naționale a tuturor cetățenilor patriei, creșterea bunăstării întregului popor.

Aceste adevăruri, ilustrate pregnant în expoziție, au fost subliniate, cu profundele lor semnificații, în magistrala cuvîntare pe care secretarul general al partidului a rostit-o, în după-amiaza zilei de 22 august, la Sesiunea solemnă comună a Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Marii Adunări Naționale și Consiliului Național al Frontului Democratiei și Unității Socialiste, consacrată împlinirii a 40 de ani de la înfățișarea actului revoluționar de la 23 August 1944.

Document de impresionantă tinută științifică, ideologică și politică, amplă cuvîntare a tovarășului Nicolae Ceaușescu dă vibranta expresie gândurilor de profundă recunoștință pe care întregul popor român le nutrește față de marii săi înaintași, față de eroii care au purtat prin secole, generație după generație, faclă luptei pentru împlinirea idealurilor unității naționale, libertății și independenței poporului, făturii unei societăți noi pe pămîntul patriei.

O fierbinte cîntare a fost adusă, în acest document programatic, comuniștilor - care au ridicat cu eroism, cu însuflețire patriotică, steagul luptei pentru apărarea neamului și integrității patriei - înfățișării ideal în numele căruia partidul nostru a organizat marile bătălii revoluționare împotriva fascismului, împotriva războiului, a înfățișării unitatei tuturor forțelor sănătoase ale națiunii și a asigurării victoriei revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă.

Strălucita cuvîntare a tovarășului Nicolae Ceaușescu a înfățișat pe larg marile transformări revoluționare pe care le-a cunoscut societatea noastră în anii construcției socialiste, îndeosebi după cel de-al IX-lea Congres al partidului, înfățișate prin marea avîntată a tuturor fiilor patriei, fără deosebire de naționalitate, prin participarea lor activă la conducerea societății.

Partidul, poporul beneficiază, acum, de un document programatic de excepțională însemnătate teoretică și practică, în care sînt definite cu claritate științifică munca și lupta națiunii noastre pentru

înfrîntarea operei de edificare a prezentului socialist, de construcție a viitorului comunist al patriei. Profundimea ideilor, a tezelor cuprinse în această impresionantă expunere, spiritul lor înnoitor, revoluționar pun puternic în lumină gîndirea creatoare a secretarului general al partidului nostru, capacitatea sa pătrunzătoare de a înțelege, caracteriza și soluționa problemele economice, politice și ideologice cardinale pentru dezvoltarea în continuare a patriei pe calea socialismului și comunismului. Au fost exprimate, totodată, cu impresionantă claritate și profund discernămint politică aprecierile și soluțiile românești cu privire la marile probleme ale contemporaneității: toate subsumate cerințelor vitale de a face totul pentru încetarea cursei înarmărilor, și în primul rînd a inarmărilor nucleare, pentru înlăturarea pericolului unui război nălimitor, pentru asigurarea bunului celui mai de pret al omenirii - pacea.

Prin amploarea și originalitatea tezelor avansate, izvorite dintr-o analiză adîncă a realităților prezentului, din prospectarea științifică a viitorului, cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu se constituie într-o remarcabilă contribuție creatoare la dezvoltarea socialismului științific, a tezaurului gîndirii comuniste contemporane, la afirmarea superiorității orînduirii socialiste.

Imaginea țării, în cel de-al 40-lea an al libertății sale, a fost oglindită, în toată amplitudinea ei, de coloanele sărbătorii ce au demonstrat în Piața Aviatorilor din Capitală, în toate județele patriei, A intrat în tradiția poporului nostru să și cîntecască marile evenimente politice prin muncă strălucitoare, prin realizări deosebite în vastă activitate de dezvoltare economică-socială a patriei noastre socialiste. La glorioasa aniversare a marelui act istoric de la 23 August 1944, întreaga țară, toți oamenii muncii și-au ardat omagii lor încercînd de re-

(Continuare în pag. a III-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit pe Datuk Musa Hitam, viceprim-ministru al guvernului Malayeziei

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, simbolic după-amiază, la Snașcov, pe Datuk Musa Hitam, viceprim-ministru al guvernului Malayeziei, care a luat parte la manifestările ocazionale de cea de-a 40-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă.

Viceprimierul malayezian a mulțumit călduros tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru întreprinderea acordată, subliniind că se simte deosebit de onorat de a fi primul de șeful statului român, de a fi participat la marea sărbătoare a poporului român. În cadrul întreprinderii, desfășurată

într-o atmosferă cordială, au fost evocate bunele relații româno-malayeziene, care au cunoscut o continuă dezvoltare, în spiritul înțelegerii și acordurilor convenite cu prilejul vizitei efectuate de președintele României în Malayezia, în noiembrie 1982, vizită ce a deschis largi perspective concilierii dintre cele două țări.

În același timp, s-a apreciat că sînt create condiții favorabile pentru extinderea și întărirea în viitor a colaborării bilaterale, îndeosebi pe plan economic, precum și în alte domenii de interes reciproc. A fost evidențiată necesitatea ca, prin eforturi comune, să fie valorificate cit

mai eficient posibilitățile existente, în vederea realizării unor noi acțiuni de cooperare economică pe termen lung, a sporirii și diversificării schimburilor comerciale. S-a relevat faptul că amplificarea raporturilor româno-malayeziene este în folosul ambelor țări și popoare, al progresului și prosperității lor, al cauzelor păcii, colaborării și înțelegerii internaționale.

La primire a luat parte tovarășul Georgehe Oprea, prim viceprim-ministru al guvernului.

A fost de față Zaidedah Bte Hj Ahmad, ambasadorul Malayeziei la București.

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, luni începe

vizita de stat în Republica Socialistă România

a președintelui Republicii Populare Chineze

Poporul român salută cu căldură vizita tovarășului Li Xiannian

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, președintele Republicii Populare Chineze, tovarășul Li Xiannian - care a participat, în fruntea unei delegații de partid și de stat, la festivitățile prilejuite de cea de-a 40-a aniversare a victoriei revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă - efectuează, în continuare, o vizită de stat în România.

Tovarășul Li Xiannian, născut în 1909, într-o familie de țărani săraci din județul Hongan, provincia Hubei, începe să lucreze încă din anii cei mai tineri, ca muncitor în orașul Hankou. Intră în mișcarea revoluționară în 1926, activînd ca organizator în asociațiile țărănești și luînd parte la răscoalele țărănești. În 1927 devine membru al Partidului Comunist Chinez. Se va alătura detașamentelor de partizani din regiunea natală. Între 1928 și 1937 îndeplinește succesiv funcțiile de secretar al organizației de partid districte, președinte al Consiliului județean Huangang, comisar politic de regiment, apoi de divizie și, ulterior, comisar politic al unei mari unități a Armatei Roșii a Muncitorilor și Țăranilor. Se va număra printre participanții la Marsul cel lung.

În perioada războiului de rezistență împotriva agresiunii japoneze, din iunie 1941, tovarășul Li Xiannian organizează lupta de partizani în China centrală, îndeplinind munci de răspundere alături de linia de partid și în cadrul armatei de eliberare. În timpul războiului de eliberare (1945/1949) este comandant de regiune militară, secretar al Comitetului provincial Hubei al P.C. Chinez, președinte al Guvernului popular provincial, comandant și comisar politic al acestei regiuni militare.

După istoricele victorie reurtate de poporul chinez și proclamarea, la 1 Octombrie 1949, a Republicii Populare Chineze, tovarășul Li Xiannian îndeplinește funcții de răspundere pe linie de partid, administrativă și militară în China centrală. În 1954 este numit viceprimier al Consiliului de Stat, ministru al finanțelor, membru al Secretariatului C.C. al P.C. Chinez.

În luna 1983 este ales președinte al Republicii Populare Chineze. Tovarășul Li Xiannian este ales membru al Comitetului Central la Congresul al VII-lea și partidului și, apoi, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.C. la congresele al VIII-lea și următoarelor, vicepreședinte al C.C. al P.C. Chinez, la Congresul al XI-lea, membru al Comitetului permanent al Biroului Politic la cel de-al XII-lea Congres al P.C. Chinez. Este ales deputat în toate legislațiile Adunării Naționale și Reprezentanților Populari a R.P. Chineze.

Relațiile de înțelegere și prietenie și solidaritate, de strînsă colaborare dintre Republica Socialistă România și Republica Populăară Chineză, dintr-un Partid Comunist chinez - care au la bază bogate tradiții în lupta pentru realizarea aspirațiilor comune ale popoarelor noastre de libertate și progres social - cunoscut o dezvoltare continuă, întemeindu-se pe principii depline egalității în drepturi,

respectării independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc, principiul de o importanță fundamentală pentru întărirea prieteniei, a colaborării și cooperării pe cele mai diferite planuri între partide, țările și popoarele noastre, în întărirea acestor raporturi, o mare însemnătate au avut-o de fiecare dată, prin caracterul lor rodnic, întinirile la cel mai înalt nivel de la București și Beijing, care s-au înscris ca momente de însemnătate deosebită în evoluția relațiilor bila-



socialiste. În lumina hotărîrilor adoptate la nivel înalt, relațiile dintre Republica Socialistă România și Republica Populăară Chineză se dezvoltă continuu, în folosul ambelor popoare, al edificării noii orînduirii în țările noastre. În același timp, România și R.P. Chineză conlucrează strîns pe plan internațional, acționează cu hotărîre pentru apărarea păcii, pentru libertatea, independența și progresul social al tuturor popoarelor, pentru excluderea politicii de surzenie și amenințare cu forța, pentru soluționarea numai prin tratative a problemelor litigioase, pentru democratizarea relațiilor dintre state, pentru lichidarea subdezvoltării și edificarea unei noi ordini economice internaționale. Ele se pronunță cu fermitate pentru încetarea cursei înarmărilor și trecerea la măsuri concrete de dezarmare, în primul rînd de dezarmare nucleară, considerînd că, în prezent, mai mult ca orînd, se impune întărirea colaborării și solidarității popoarelor, a forțelor înaintate de înțelegere pentru oricărui cursului prielnic al evenimentelor spre confruntare și război, spre castrăstrofă nucleară, pentru asigurarea dreptului la viață și a fiecărei națiuni la viață, la libertate, pace și progres.

„Imi exprim convingerea - sublinia tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU în telegrama de felicitare adresată tovarășului Li Xiannian cu orelile iminentă - că relațiile de strînsă prietenie, colaborare și solidaritate dintre partidele, țările și popoarele noastre se vor dezvolta tot mai mult, în spiritul înțelegerii convenite la nivel înalt, spre binele popoarelor românești și chineze, în interesul cauzei păcii, socialismului și colaborației internaționale”.

La rîndul său, tovarășul LI XIANNIAN arăta în telegrama de răspuns: „Prietenia, colaborarea și unitatea strînsă dintre partidele, țările și popoarele noastre au o bază solidă, au rezistat încercărilor istoriei. Sînt ferm convins că colaborarea dintre China și România în toate domeniile se va dezvolta și întări necontenit, aducînd noi și noi succese economice și culturale în beneficiul Chinei și României, la fîcirea popoarelor celor două țări”.

Animat de sentimente de profundă stimă și prețuire, nutrinîd ferma convingere că actuala întinire dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Li Xiannian, ca și celelalte momente de referință ale dialogului la nivel înalt româno-chinez, va da un nou impuls dezvoltării prieteniei, solidarității și colaborării dintre partidele, țările și popoarele noastre, în interesul cauzei socialismului și păcii în lume, poporul nostru salută cu căldură vizita înaltului oaspete din China socialistă și prietenă, tovarășul Li Xiannian, pe pămîntul românesc!

FAPTE VREDNICE DE LAUDĂ ALE ABNEGAȚIEI MUNCITOREȘTI

ÎN ZILELE DE 23, 24 ȘI 25 AUGUST, ÎN ÎNTRINDERI UNDE GLORIOSUL JUBILEU A FOST SĂRBĂTORIT PRIN MUNCĂ

La marea demonstrație a oamenilor muncii din Capitală și din județele țării, clasa muncitoare, țărînimă, intelectualitatea, întregul nostru popor au raportat cu justificată satisfacție importante succese în îndeplinirea planului pe acest an, și-au afirmat hotărîrea fermă de a acționa cu energie sporită, cu abnegație și elan revoluționar pentru îndeplinirea neabătută a sarcinilor și obiectivelor stabilite de Congresul al XII-lea și Conferința Națională ale partidului, pentru trecerea în viață a sarcinilor și orientărilor cuprinse în magistrala cuvîntare a tovarășului Nicolae Ceaușescu la Sesiunea solemnă comună consacrată împlinirii a 40 de ani de la înfățișarea actului revoluționar de la 23 August 1944, spre o asigurare ridicare patriei noastre pe noi culmi de progres și civilizație.

În unitate productivă pe care ne-am obișnuit să le numim cu „foc continuu”, zilele de 23, 24 și 25 august au constituit zile de muncă rodnică, strălucitoare, colective lor înscrind pe graficele întrecerii socialiste rezultate de seamă, fiind animate de hotărîrea de a întâmpina Congresul al XII-lea al partidului cu succese remarcabile în realizarea planului pe acest an hotărît al actualului cincinal. Aflați într-un șir de întreprinderi - în care pulsul muncii n-a conținut nici o clipă - reporteri și corespondenți ai „Scinteii” au transmis vești îmbucurătoare despre activitatea plină de dăruire și abnegație a acestor colective muncitorești.

ENERGETICIENII: Suplimentar - cantități importante de energie electrică

PORTILE DE FIER. Aparatele din cabina de comandă ale întreprinderii electrocentrale Portile de Fier - unitate fruntasă pe rîmura - au înregistrat, în zilele de 23, 24 și 25 august, ritmul neîn-

semnat în jurnalul de bord cifra de 78 miliarde kWh energie electrică. Ați a produs hidrocentrale de la punerea în funcțiune a primei turbine și pînă în prezent. Este vorba de o cantitate de energie electrică de aproape 70 de ori mai mare decît întreaga producție a României anulului 1938. Totodată, cu cele 42 milioane kWh energie electrică produsă, în aceste trei zile, în sistemul energetic național, am reușit să ne îndeplinim integral, în cursul zilei de 23 August, angajamentele asumate în întrecerea socialistă pe acest an, producînd suplimentar, pînă acum, 275 milioane kWh energie electrică. De asemenea, la consumul tehnologic propriu am realizat o economie de peste 500.000 kWh energie electrică. (Virgiliu Țîtaru).

MURES. Si energeticienii de pe cele trei mari platforme ale întreprinderii electrocentrale Mures - Iernut, Fîntînele și Tîrnăveni - care realizează în acest an jubiliar aproape o cincime din producția de energie electrică a țării - s-au aflat la datorie în aceste zile de sărbătoare. Asigurînd funcționarea

(Continuare în pag. a IV-a)



Forța orînduirii noastre, forța unui popor liber

Paginile 11-111

Mesaie de calde felicitări, de înaltă considerație cu prilejul marii sărbători naționale a poporului român

Pagina a V-a

FORȚA UNUI POPOR LIBER

Sînt convins că eroica noastră clasă muncitoare, țărănimea, intelectualitatea, toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, întregul nostru popor, în strînsă unitate în cadrul Frontului Democrației și Unității Socialiste, vor înăptui neabătut politica internă și externă a partidului și statului nostru — care corespunde pe deplin intereselor vitale ale întregii națiuni — vor asigura ridicarea continuă a gradului de bunăstare și civilizație al patriei socialiste, întărirea independenței și suveranității României.

NICOLAE CEAUȘESCU

UNIȚI URMĂM PARTIDUL, PE STRĂLUCITUL SĂU CONDUCĂTOR

(Urmare din pag. I)

marcabile fapte de muncă săvîrșite în uzine, pe ogoare, în institute de cercetări, în toate domeniile vieții economico-sociale. Muncitorii, țăranii, intelectuali, toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, au adus, în coloanele lui August, mari pancarte pe care și-au înscris înfăptuirile, remarcabile realizări din industrie, agricultură, din celelalte domenii ale vieții economice, din știință, învățămînt și cultură. O idee a fost, pretutindeni, subliniată cu claritate: aceea că, acum, în August 1984, toate marile victorii din anii revoluției și construcției socialiste, începînd din perioada de epocă înfăptuirii de după Congresul al IX-lea, poporul nostru le asociază în mod firesc și indisolubil cu strălucita activitate și gîndire revoluționară, patriotică ale tovarășului Nicolae Ceaușescu. Prin devotamentul exemplar față de interesele fundamentale ale țării, prin contribuția hotărîtoare la progresul multilateral al patriei, prin dragostea profundă și încrederea deplină cu care este înconjurat de întreaga noastră națiune, secretarul general al partidului, președintele României, a devenit un strălucit simbol al unității organice, in-

destructibile dintre partid și popor. Coloanele sărbătorii ale lui August 1984 au arătat că, avînd ca suprem argument drumul ascendent parcurs timp de patru decenii, de la 23 August 1944 și pînă în prezent, marile înfăptuiri de după cel de-al IX-lea Congres al partidului, România și-a adus și își aduce o deosebită contribuție la soluționarea marilor probleme ale lumii. Prezența, la sărbătoarea noastră națională, a unor delegații din peste 100 de țări se datorează faptului că, dovedindu-se demn, muncitor, deschis marilor idei de progres și civilizație, afirmînd mai presus de orice vocația păcii și colaborării, strălucit ilustrată de activitatea cu o largă rezonanță internațională a tovarășului Nicolae Ceaușescu, poporul român arată lumii întregi că în 40 de ani de libertate deplină a conștientizat marea că a constituit idealul unei milenare istorii eroice. Largul ecou internațional al ideilor cu privire la realitățile lumii de azi, al consecvenței cu care sînt afirmate orientările și soluțiile în consens cu aspirațiile umanității, cu spiritul rațional și constructiv — idei și soluții exprimate cu limpezime și fermitate în cuvîntarea secretarului general al partidului, președintelui

republicii noastre — se constituie într-o nouă și elocventă afirmare a acestui adevăr istoric, mereu actual, a vocației de pace, prietenie și colaborare a poporului român. Impresionantele coloane ce au demonstrat în Piața Aviatorilor din Capitală, în județele patriei au dat vibranta expresie unui adevăr scump nou, tuturor: acela că, acum, în August 1984, la marea sărbătoare națională, întregul nostru popor, toți fiii patriei, fără deosebire de naționalitate, animată de aceeași luminoasă idealuri socialiste, mîndri de înfăptuirile epocale din acești 40 de ani de libertate, privesc cu încredere viitorul. Direcțiile de dezvoltare economică și socială a României pentru perioada 1986—1990 și, în perspectivă, pînă în anul 2000, prefigurate de partid pe baza realizărilor din prezent, dar îndesate a tenațiilor și manifestate în mersul înainte al societății noastre în condițiile proprii lumii contemporane, expuse în mod riguros și mobilizator în cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, sînt menite să asigure deplină valorificare a resurselor și posibilităților creatoare ale țării.

Întreaga noastră națiune este animată de puternice sentimente de stimă și prețuire pentru cel mai iubit fiu al partidului și poporului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de înaltă satisfacție pentru propunerea de a fi reales, la Congresul al XIII-lea, în funcția supremă de secretar general al partidului — cea mai deplină garanție că viitorul la care aspirăm va deveni realitate, că proiectele de dezvoltare economică și socială a României în anii ce vin vor fi transpuse în noi înfăptuiri mărețe. Marea noastră sărbătoare națională a pus cu claritate în lumină adevărul că, acum, în August 1984, în frunte cu un partid puternic, cu un mare și strălucit conducător, însușit de un fierbinte patriotism revoluționar, poporul român, făurindu-și din cetezătorile ideii și orientări cuprinse în geniala operă social-politică a tovarășului Nicolae Ceaușescu program cotidian al faptelor de muncă și gîndire creatoare, strîns unit în jurul partidului, al celui mai iubit fiu al națiunii noastre socialiste, este hotărît să acționeze cu și mai puternic elan, cu dăruire și abnegație pentru a da un nou avînt dezvoltării multilaterale a țării, proiectîndu-și evenimentele viitoare în tot mai largi orizonturi de progres și civilizație socialistă, împlinind amplu și trainic idealurile a căror întîie victorioasă afirmare s-a realizat, acum patru decenii, în istoricul 23 August 1944.



Secvențe din marea coloană sărbătorească din Capitală Foto: Sandu CRISTIAN

GÎND PENTRU VIITOR

„Ce-ți doresc eu ție ?”
M. Eminescu

Ce-ți doresc eu ție ? Ce-mi doresc și mie !
Ce-i doresc și lumii ! Ce-i doresc oricui !
Vremi de tinerețe, vremi de mareție,
Bună ziua lumii drept să ai să-i spui.

N-ai furat pămînturi, n-ai robît popoare,
Steaguri mari de pace pe cetate ai.
Pacea mondială în rărunchi te doare,
Ce-ți doresc eu ție, gura mea de rai ?

Dacă-ți strigi copiii să-ți auzi ecoul,
Dacă-ți strigi părinții să-i vezi cum vin,
Ce-ți doresc eu ție ? Să-ți urmezi Eroul,
Ce-ți prefigurează marea destin.

Uite, se încheie încă un mileniu,
Ce-ți doresc eu ție ? Forța de-a iubi !
Ce-ți doresc eu ție ? Mîntea ta de geniu
Să-ți ilumineze anul 2000.

Și să ai orașe mindre și curate,
Muncitori puternici, oameni sănătoși,
Să renască mituri, să-nflorească sate,
Dacia ferice de la moși-strămoși.

Cei de-o altă limbă, ce trăiesc în tine,
Frați cu noi să fie precum sint și azi,
Cînd o încercare peste țară vine
Pumn să fim în jurul Omului Viteaz.

Ce-ți doresc eu ție, țară zbucimată ?
Ce-ți doresc eu ție, minunat popor ?
Tot ce-o să se poată să obții îndată,
Și să ai de-a pururi mare viitor.

Ce-ți doresc eu ție ? Tu să fii cea mare,
Tu să fii cea tare dacă vin furtuni
Și să binemeritei titlul de onoare,
România, țara Oamenilor Buni.

Ce-ți doresc eu ție ? Să învingi dezastre,
Fiii-n omenie să nu uiți să-ți creștii,
Soarele luminii și-al puterii noastre
Să răsără zilnic de la București.

Turlele-nnoirii, pe bătrîne temple
Astăzi sprînjinite, ne arată, deci,
Douăzeci-Și-Trei August pe Întîii Decembrie
Se întemeiază pentru veci de veci.

Unitatea noastră ne rămîne forța,
Pentru ea murim de atîtea ori.
Astfel generații își trecură torța,
Astfel ne rămase lîmul „Trei culori”.

Ce-ți doresc eu ție ? Să prosperi continuu,
Oamenii să treacă de oricare greu,
Să-ți trăiești menirea, să-ți urmezi destinul,
Sănătății lumii gardă tot mereu.

Iar dacă prin vreme apărea-vor toance
Atîntind la tine și la ce-ai ajuns,
În păcurea noastră e orîcind o lance
Ca și a lui Horea, gata de răspuns.

Iar dacă dușmanii ar voi s-atace
Cu nemernicie dragul tău hotar,
Noi atît de vechii iubitori de pace
Te-om păzi de toate cu viața chiar.

Nu există viață fără libertate,
Nu există pace unde patrii mor,
Nu e fericire cînd le ai pe toate
Spre nefericirea vieții tuturor.

Ce-ți doresc eu ție ? Să-ți păstrezi obrazul,
Dacă fețe-fețe schimbă-n veac destul,
Tu ești a lui Ștefan și Mihai Viteazul,
Alta ca și tine nicăierea nu-i.

Tu ești a lui Iancu, ești a lui Bălcescu,
Tu ești a lui Tudor și-a lui Cuza Domn,
Tu ești țara noastră și-a lui Ceaușescu,
Veșnic să fii țară, ca un chip de om.

Ce-ți doresc eu ție ? Ce-au dorit martirii
Care pentru tine pin-la moarte-au mers,
Tu să fii pămîntul păcii și-al iubirii
Țară, Port la Soare și la Univers.

Să-ți urmezi Partidul, să-ți urmezi Eroul,
Să-ți urmezi credința pînă la sfîrșit
Și cînd o să-ți vină din trecut ecoul
Să citești în tine tot ce ai trudit.

Ce-ți doresc eu ție, țara mea aleasă ?
Noi cu toți ai noștri, cu părinții și fii,
Să simțim că sintem tot mereu acasă,
Orîșunde-n țară ne vom nimeri.

Ce-ți doresc eu ție ? Viață fără moarte,
Cărturarii fie-ți tari prin fapta-gînd
Și să se dezvolte științe, școli și arte,
Toți să fim în slujba omului de rînd.

Viitorul fraged și curat să-ți fie
Și să ai intruna nu numai strămoși,
Dar și multă grijă de copilărie
Și cei mici să fie mari și sănătoși.

Ce-ți doresc eu ție ? Ce-ți se cuvîne
Pentru că în slujba lumii ai tot fost,
Fericire, pace, bunăstare, bine,
Omul să-și păstreze milenarul rost.

Ce-ți doresc eu ție ? Liniște și pace
Pentru care munca e un sfînt atu.
Ce-ți doresc eu ție ? Tot ce poți tu face.
Ce-ți doresc eu ție ? Ce-ți dorești și tu.

Adrian PĂUNESCU

Tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Preşedintele Republicii Socialiste România

Stimate tovarăşe Nicolae Ceauşescu,
Vă exprim mulţumiri sincere pentru mesajul de felicitare plin de căldură...

DENG XIAOPING

Primire la primul ministru al guvernului

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, tovarăşul Constantin Dăscălescu a primit...

drul dialogului la nivel înalt. Au fost examinate, de asemenea, câţiva proiecte şi programe economice...

VIZITA MINISTRULUI AFACERILOR EXTERNE AL REPUBLICII INDONESIA

Tovarăşul Stefan Andrei, ministrul afacerilor externe, a avut simţată convorbiri cu ministrul afacerilor externe al Republicii Indonesia...

efectuate de şeful statului român la Jakarta în noiembrie 1982. Totodată, abordând unele probleme internaţionale actuale...

Pecarea unor delegaţii care au participat la sărbătorirea zilei de 23 August

Simbăta a părăsit Capitala tovarăşul Jose Eduardo dos Santos, preşedintele M.P.L.A. - Partidul Muncii, preşedintele Republicii Populare Angola...

Consiliului de Miniştri, ministrul transporturilor şi transporturilor, care, la invitaţia Comitetului Central al Partidului Comunist Român...

Reprezentantului Republicii Ecuador, Hugo Jativa Ortiz, ambasador; Reprezentantului Republicii Nicaragua, Jacinto Suarez Espinoza...

Tot ieri au părăsit Capitala: Delegaţia Republicii Burundi, condusă de lt. col. Mandi Stanislas, membru al C.C. al Partidului UPRONA...

Delegaţia R. P. Bangladesh, condusă de M. A. Haque, ministru pentru administraţia pământului şi reforma agrară;

Delegaţia Republicii Zair, condusă de Kiliwa Tumansi, prim-vicepreşedinte al Biroului Politic al C.C. al Mişcării Populare a Revoluţiei;

Simbăta a părăsit Capitala delegaţia de partid şi guvernamentală a Republicii Socialiste Vietnam, condusă de Dong Sy Nguyen, membru supleant al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Comunist din Vietnam...

Reprezentantului personal al preşedintelui Republicii Peru, Javier Manuel Ronero Ramirez Alzamora, ambasador în Ministerul Afacerilor Externe;

Reprezentantului preşedintelui Republicii Venezuela, Rigoberto Henriquez Vera, ambasador; Reprezentantului Republicii Botswana, Samuel Akuma Mphahane, ambasador;

CU PRILEJUL „ZILEI NAMIBIEI”

Tovarăşului SAM NUJOMA

Preşedintele Organizaţiei Poporului din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.)

Cu ocazia celei de-a XVIII-a aniversări a declanşării luptei poporului namibian, sub conducerea Organizaţiei Poporului din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.)...

NICOLAE CEAUŞESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, Preşedintele Republicii Socialiste România

Deşi în ultimul sfert de veac, ca urmare a intensificării mişcărilor de eliberare naţională, Africa a fost martora unor profunde mutaţii politice...

Poporul namibian nu se lasă însă intimidat. Sub conducerea S.W.A.P.O., forţele patriotice au dat o nouă notă eroică luptei...

În spiritul politicii sale consecvente de solidaritate cu popoarele africane, ca toate popoarele care luptă pentru afirmarea dreptului lor de a se decide...

În continuare, poporul namibian întregul sprijin în lupta pentru victoria cauzei sale drepte.

Aceiaşi sentimente de căldură solidaritate sînt exprimate şi astăzi cu prilejul „Zilei Namibiei”, poporul român fiind ferm convins că nimic nu va putea împiedica înfăptuirea aspiraţiilor de libertate ale poporului namibian...

Excelenţei Sale Domnului NICOLAE CEAUŞESCU

Părăsind buna dumnevoastră (ară în încheierea vizitei tare ne-a permis să participăm la cea de-a 40-a aniversare a Zilei naţionale a poporului român...

GAAFAR MOHAMED NIMEIRI

Preşedintele Republicii Democratice Sudan

Excelenţei Sale Domnului NICOLAE CEAUŞESCU

Excelenţă, Părăsind frumoasa dumnevoastră ţară la încheierea unei vizite memorabile, doresc să vă transmit dumnevoastră, Excelenţă, guvernului şi poporului român...

General MOHAMMAD ZIA-UL HAQ

Preşedintele Republicii Islamice Pakistan

Excelenţei Sale Domnului NICOLAE CEAUŞESCU

În momentul în care părăsesc pământul României socialiste prietene simt fericit să vă exprim, în numele Comitetului Executiv al Organizaţiei pentru Eliberarea Palestinei...

YASSER ARAFAT

Preşedintele Comitetului Executiv al Organizaţiei pentru Eliberarea Palestinei, Comandant suprem al forţelor revoluţiei palestinene

Excelenţei sale Tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Preşedintele Republicii Socialiste România

Stimate tovarăşe Ceauşescu, În numele guvernului şi poporului din Zimbabwe, precum şi al meu personal, folosesc această ocazie pentru a vă exprima profundă noastră recunoştinţă pentru amabilitatea dumnevoastră invitaţie de a participa la festivităţile care marchează împlinirea a 40 de ani de la revoluţia românească...

CANAAN S. BANANA
Preşedintele Republicii Zimbabwe

Fapte vrednice de laudă ale abnegaţiei muncitoreşti

(Urmare din pag. 1)

ireproşabilă a instalaţiilor şi agregatelor, energeticienii mureşeni au puls în sistemul energetic naţional 35 milioane kWh energie electrică...

RIMNICU VILCEA. În seara zilei de 23 August, pe tabloul de comandă al dispeceratului întreprinderii electrocentrale Rimnicu Vilcea a apărut o cifră semnificativă: 57 milioane kWh. Ea reprezintă producţia de energie electrică realizată peste prevederile planului...

TULCEA. Colectivul Combinatului metalurgic Tulcea a cinsit, prin muncă marea sărbătoare de la 23 August. Amănunte în legătură cu rezultatele obţinute ne oferă primul tovarăş Dumitru Chirou: - Cînd tovarăşii noştri prezentaţi raportul muncitoresc la demonstraţia oamenilor muncii...

MEDIA-NĂVODARI. Întimplînd marea sărbătoare naţională cu îndeplinirea misiunii angajamentelor asumate în faţa secretariatului general al partidului, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, cu prilejul recentei vizite de lucru, privind punerea în funcţiune a instalaţiilor prevăzute în proiectul Combinatului petrochimic de la Media-Năvodari...

SAVINESTI. Ca şi în perioada ca a trecut dinăcun din acest an, în zilele de 23, 24 şi 25 august, în activităţile chimice de la Combinatul de fibre sintetice Savinesti a avut prioritate producţia destinată exportului...

METALURGIŞTII: Fontă, oţel şi laminate peste prevederi

GALATI. În toate secţiile şi uzinele Combinatului siderurgic Galati s-a muncit cu dăruire şi abnegaţie în zilele de 23-25 august. Dintre recordurile în producţie înregistrate chiar în ziua marilor sărbători menţionăm performanţa colectivului secţiei de turnare continuă a oţelului...

HUNEDOARA. Oamenii muncii de la Combinatul siderurgic Hunedoara au realizat în zilele de 23, 24 şi 25 august, o producţie de oţel şi laminate care depăşeşte cu mult prevederile planului...

BUCUREŞTI. Metalurgiştii de la întreprinderea de ţevi „Republica” din Capitală au obţinut rezultate deosebite în aceste zile de sărbătoare. Muncind cu abnegaţie şi dăruire, ei au realizat peste plan 65 tone de tevi laminate, dintre care 25 de tone tevi extracţie pentru industria petrolieră...

MEDIA-NĂVODARI. Întimplînd marea sărbătoare naţională cu îndeplinirea misiunii angajamentelor asumate în faţa secretariatului general al partidului, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, cu prilejul recentei vizite de lucru, privind punerea în funcţiune a instalaţiilor prevăzute în proiectul Combinatului petrochimic de la Media-Năvodari...

SAVINESTI. Ca şi în perioada ca a trecut dinăcun din acest an, în zilele de 23, 24 şi 25 august, în activităţile chimice de la Combinatul de fibre sintetice Savinesti a avut prioritate producţia destinată exportului...

PETROLIŞTII: Muncă fără preget pentru dezvoltarea bazei de materii prime a ţării

BERCA. Colectivul de la Şehla de producţie petrolieră Berca, judeţul Buzău, frunţat în întrecerea socialistă, a obţinut noi şi prestigioase realizări în zilele de 23, 24 şi 25 august. El a adăugat, la cele 1.300 tone de ţtef şi 20 milioane Nmc gaze asociate livrate suplimentar economiei naţionale...

BOLDEŞTI. La Şehla de producţie petrolieră Boldeşti, sondele şi brigazile complexe au sărbătorit zilele de 23-25 august prin muncă. Operativi în intervenţii, urmărinţi atent „pulsul” sondelor în funcţiune, ei au încautat cu rigurozitate în sarcinile planificate privind producţia zilnică de ţtef extrasă pe schele...

POENI. În aceste zile de sărbătoare, oamenii muncii de la Şehla de producţie petrolieră Poeni, judeţul Teleorman, s-au aflat la datorie, adăugînd alte 420 tone de ţtef la cantitatea extrasă suplimentar în perioada ce a trecut din luna august. Se detaşează, ric şi Toma Dragomir, au reuşit să extragă suplimentar 125 tone ţtef...

ALSD. Oamenii muncii de la Combinatul de ţtef şi azbociment din Alsd au realizat suplimentar în intervalul 23-25 august, prin funcţionarea la parametri superiori a capacităţii de producţie, 800 tone ciment, 3.000 mp plăci de azbociment...

TURDA. Colectivul Combinatului de ţtef şi materiale refractare din Turda, care în clăstina glorioasă jubileu a raportat în deplină angajamentelor sale, a desăvîrit în aceste zile sărbătorile şi activităţile rodnică. Schimbările şi formaţiile de lucru conduse de maestrul Aurel Motoc...

CIMENTIŞTII: Şantierelor ţării - mai multe materiale de construcţie

FIENI. Situat pe primul loc în întrecerea socialistă dintre unităţile cu acest profil, colectivele de la Combinatul de ţtef şi azbociment din Fieni a produs suplimentar, în zilele de 23, 24 şi 25 august, 3.000 tone ciment, 300 tone var şi 3 km tuburi din azbociment...

ALSD. Oamenii muncii de la Combinatul de ţtef şi azbociment din Alsd au realizat suplimentar în intervalul 23-25 august, prin funcţionarea la parametri superiori a capacităţii de producţie, 800 tone ciment, 3.000 mp plăci de azbociment...

TURDA. Colectivul Combinatului de ţtef şi materiale refractare din Turda, care în clăstina glorioasă jubileu a raportat în deplină angajamentelor sale, a desăvîrit în aceste zile sărbătorile şi activităţile rodnică. Schimbările şi formaţiile de lucru conduse de maestrul Aurel Motoc...

ALSD. Oamenii muncii de la Combinatul de ţtef şi azbociment din Alsd au realizat suplimentar în intervalul 23-25 august, prin funcţionarea la parametri superiori a capacităţii de producţie, 800 tone ciment, 3.000 mp plăci de azbociment...

TURDA. Colectivul Combinatului de ţtef şi materiale refractare din Turda, care în clăstina glorioasă jubileu a raportat în deplină angajamentelor sale, a desăvîrit în aceste zile sărbătorile şi activităţile rodnică. Schimbările şi formaţiile de lucru conduse de maestrul Aurel Motoc...

RESITA. Oţelarii, furnaliştii, cocării şi laminatorii de la Combinatul siderurgic Resita - cea mai veche vatră a metalurgiei române - au muncit cu dăruire în aceste zile sărbătorice...

PECICA. Şi petroliştii din judeţul Arad au ţinut să omagieze glorioşul jubileu cu remarcabile fapte de muncă. În aceste zile de sărbătoare, sondele de la Şehla de producţie petrolieră Pecica, în frunte cu cei din brigăzile I şi III conduse de inginerii Daniel Bo-

ric şi Toma Dragomir, au reuşit să extragă suplimentar 125 tone ţtef. În felul acesta, colectivele acestor schele a extras peste plan, normal, el au realizat în zilele de 23, 24 şi 25 august, 1.025 tone ţtef şi 1.000.000 Nmc gaze naturale. (Tristan Mihaela).

ALSD. Oamenii muncii de la Combinatul de ţtef şi azbociment din Alsd au realizat suplimentar în intervalul 23-25 august, prin funcţionarea la parametri superiori a capacităţii de producţie, 800 tone ciment, 3.000 mp plăci de azbociment...

TURDA. Colectivul Combinatului de ţtef şi materiale refractare din Turda, care în clăstina glorioasă jubileu a raportat în deplină angajamentelor sale, a desăvîrit în aceste zile sărbătorile şi activităţile rodnică. Schimbările şi formaţiile de lucru conduse de maestrul Aurel Motoc...

TEATRUL DE CULTURĂ ŞI EDUCAŢIE SOCIALĂ AL JUDEŢULUI BIHOR

20.00 Film artistic „Stejar” - extremă urgenţă. Producţie a Casei de film nr. 5, Scenariu: Horia Lovinescu, Regia: Dinu Cocea

PROGRAMUL 1

8.30 Televacanţa studentească, Festival Tel 84

PROGRAMUL 2

9.00 Formaişti artistice în Festivalul naţional „Cîntarea României”

PROGRAMUL 3

9.40 Viaţa culturală

PROGRAMUL 4

10.00 Panoramă liric

PROGRAMUL 5

11.15 Medalion muzical: Eugenia Moldoveanu

PROGRAMUL 6

11.45 Lumea copiilor: Teletimec de ghiozdan, „Racheta albă” (color), Producţie a Studioului de film TV, Episodul 2

PROGRAMUL 7

12.05 Viaţa economică: 40 de ani de istorie nouă - Reportaj realizat la Episcopia „Dezvoltarea economică şi socială a României”

PROGRAMUL 8

12.35 Bucuriile muzicii

PROGRAMUL 9

13.45 Paşi de viaţă lungă

PROGRAMUL 10

14.30 Paşi de viaţă lungă

teatre

Teatrul Naţional (14.17), sala mică: Caligula - 19.40

teatre

Teatrul Naţional (14.17), sala mică: Caligula - 19.40

teatre

Teatrul Naţional (14.17), sala mică: Caligula - 19.40

teatre

Teatrul Naţional (14.17), sala mică: Caligula - 19.40

teatre

Teatrul Naţional (14.17), sala mică: Caligula - 19.40

teatre

Teatrul Naţional (14.17), sala mică: Caligula - 19.40

vremea

Institutul de meteorologie şi hidrologie comunică timpul probabil pentru zilele de 27, 28 şi 29 august. În ţară: Vremea se va răci, îndeosebi în regiunile din estul ţării...

vremea

Institutul de meteorologie şi hidrologie comunică timpul probabil pentru zilele de 27, 28 şi 29 august. În ţară: Vremea se va răci, îndeosebi în regiunile din estul ţării...

vremea

Institutul de meteorologie şi hidrologie comunică timpul probabil pentru zilele de 27, 28 şi 29 august. În ţară: Vremea se va răci, îndeosebi în regiunile din estul ţării...

vremea

Institutul de meteorologie şi hidrologie comunică timpul probabil pentru zilele de 27, 28 şi 29 august. În ţară: Vremea se va răci, îndeosebi în regiunile din estul ţării...

vremea

Institutul de meteorologie şi hidrologie comunică timpul probabil pentru zilele de 27, 28 şi 29 august. În ţară: Vremea se va răci, îndeosebi în regiunile din estul ţării...

vremea

Institutul de meteorologie şi hidrologie comunică timpul probabil pentru zilele de 27, 28 şi 29 august. În ţară: Vremea se va răci, îndeosebi în regiunile din estul ţării...

MESAJE DE CALDE FELICITĂRI, DE ÎNALTĂ CONSIDERAȚIE CU PRILEJUL MARI SĂRBĂTORI NAȚIONALE A POPORULUI ROMÂN

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Cea de-a 40-a aniversare a eliberării României și a victoriei poporului său asupra fascismului este ocazia cu o semnificație deosebită care îmi oferă plăcerea de a adresa Excelenței Voastre și poporului prieten al României, din partea poporului arab sirian și a mea personal, sincere felicitări și calde salutări.

Urmărind cu deosebit interes marile realizări ale poporului român în fătura socialiste, sub conducerea dumneavoastră înțeleaptă, și urăm întregului popor noi realizări și succese.

Doresc să exprim hotărârea pentru întărirea în continuare a relațiilor de prietenie și cooperare dintre țările noastre pe baza înțelegerilor semnate la Damasc și București. Exprim, totodată, înalta noastră apreciere pentru strălucimii României acordat luptei noastre pentru o pace justă, bazată pe eliberarea teritoriilor arabe ocupate și reinstaurarea drepturilor uzurpate ale arabilor, în special drepturile poporului arab palestinian.

Vă rog să acceptați cele mai bune urări de sănătate personală, de fericire și prosperitate pentru poporul român.

HAFEZ AL-ASSAD
Președintele
Republicii Arabe Siriene

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Ocazia fericită a aniversării Zilei naționale a României îmi oferă marea plăcere de a adresa Excelenței Voastre și națiunii române prietene, în numele meu și în numele poporului și Guvernului Regatului Hașemit al Iordaniei, felicitările noastre cele mai sincere. Dorim să întărim în continuare legăturile prietenești dintre cele două țări ale noastre în diferitele domenii, spre binele reciproc al celor două națiuni.

Urez Excelenței Voastre sănătate deplină, fericire și succes continuu, și țării dumneavoastră progres și prosperitate permanente.

HUSSEIN I
Regele Regatului Hașemit al Iordaniei

Excelenței Sale
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român,
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășe președinte,

Cu această fericită ocazie, marcând cea de-a 40-a aniversare a victoriei vișezului popor român asupra fascismului și imperialismului, în numele Partidului Unit și Independent Național, al guvernului și poporului Zambiei, precum și al meu personal, vă transmit dumneavoastră și prin dumneavoastră, Partidului Comunist Român și poporului României felicitările noastre sincere.

Zambia dă o înaltă apreciere marilor realizări în dezvoltarea politică, economică și socială, obținute de România în perioada care a scurs de la eliberarea sa națională și socială de sub dominația fascistă și imperialistă și speră în mod sincer că România va continua să acorde sprijin politic, moral și material mișcărilor de eliberare din sudul Africii, care luptă pentru a se elibera de colonialism și imperialism.

Urind Excelenței Voastre multă sănătate și prosperitate personală, precum și fericire poporului României, doresc să reafirm angajamentul nostru de a consolida strânsă relații de cooperare existente între țările noastre, spre beneficiul reciproc al popoarelor lor.

KENNETH DAVID KAUNDA
Președintele Republicii Zambia

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul celei de-a 40-a aniversări a Zilei naționale a Republicii Socialiste România, vă rog să primiți, Excelență, în numele poporului brazilian și al meu personal, cele mai bune urări de fericire personală, de prosperitate pentru poporul român, pentru dezvoltarea bunelor relații existente între țările noastre.

JOAO BAPTISTA DE OLIVEIRA FIGUEIREDO
Președintele Republicii Federative a Braziliei

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Domnule președinte,

În numele poporului și guvernului columbian, îmi este deosebit de plăcut să vă transmit, de ziua eliberării, un salut și să urez nobililor naționali români cele mai bune urări.

Așă-zis, pe noi, conducătorii de state, ne unește primordiale și dificila sarcină de a asigura pacea și buna conviețuire între toate națiunile.

Doresc să reînnoiesc, în această zi, atât de măreț pentru patria dumneavoastră, stima și apreciere națiunii al cărei președinte am onoarea să fiu.

Cu profundă admirație și respect,

BELISARIO BETANCOUR
Președintele Republicii Columbia

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia sărbătorii naționale, vă rog să primiți, Excelență, felicitări în numele poporului și Guvernului Republicii Costa Rica și al meu personal.

Reînnoiesc Excelenței Voastre asigurarea înaltei și distinsei mele considerațiuni.

LUIS ALBERTO MONGE
Președintele Republicii Costa Rica

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul celebrării marii sărbători a Zilei naționale a țării dumneavoastră, guvernul și poporul din Kenya mi se alătură pentru a adresa Excelenței Voastre și prin dumneavoastră, poporului român, caldele noastre felicitări.

Relațiile existente între țările noastre sînt cordiale și guvernul meu este hotărât să le mențină și să le promoveze în continuare, spre avantajul reciproc al celor două popoare.

Acceptați, Excelență, asigurarea înaltei mele considerațiuni.

DANIEL ARAP MOI
Președintele Republicii Kenya

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul sărbătorii naționale a țării dumneavoastră prietene, am plăcerea să vă adresez călduroase felicitări.

Vă transmit cele mai bune urări de sănătate și fericire, iar poporului român prieten prosperitate continuă.

General ALI ABDULLAH SALEH
Președintele Republicii Arabe Yemen,
Comandantul suprem al Forțelor Armate,
Secretar general al Consiliului Popular General

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român,
Președintele Republicii Socialiste România

Stimate tovarășe Ceaulescu,

Cu prilejul sărbătorii naționale a Republicii Socialiste România, a 40-a aniversare a eliberării și victoriei revoluției, vă adresez dumneavoastră, Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tuturor comunistilor și oamenilor muncii români, felicitări cordiale și cele mai bune urări de succes continuu în dezvoltarea socialistă și de prosperitate multilaterală a României.

Cea de-a 40-a aniversare a actului istoric de la 23 August 1944 este marcată prin rezultatele deosebite pe care oamenii muncii din România, sub conducerea Partidului Comunist Român, le-au obținut în construcția socialistă, precum și în dezvoltarea materială și culturală a țării. La aceste realizări, dumneavoastră, tovarășe Ceaulescu, ați adus o deosebită contribuție personală.

Folosesc acest prilej pentru a exprima satisfacția față de dezvoltarea cu succes a relațiilor și colaborării dintre Uniunea Comunistilor din Iugoslavia și Partidul Comunist Român și dintre cele două țări socialiste vecine ale noastre, precum și dorința noastră pentru dezvoltarea lor cu succes în continuare și întărirea prieteniei dintre popoarele Iugoslaviei și poporul român. Sintem profund convins că aceasta are și o mare importanță în lupta pentru pace, cooperare internațională egală în drepturi, progres social și socialism.

ALI ŠUKRIA
Președintele Prezidiului Comitetului Central
al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia celei de-a 40-a aniversări a Zilei naționale a Republicii Socialiste România, și în felicitări și urări de sănătate și de succes, în numele meu și în numele poporului libanez și eu însumi le exprimăm pentru fericirea Excelenței Voastre și pentru prosperitatea poporului român prieten.

AMIN GEMAYEL
Președintele Republicii Liban

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Cu fericită ocazie a Zilei naționale a României, guvernul și poporul Ciprului mi se alătură pentru a transmite Excelenței Voastre cele mai calde felicitări și urări de sănătate și fericire personală, precum și de progres și prosperitate pentru poporul României.

Fle ca legăturile de prietenie și cooperare existente între țările noastre să continue a se dezvolta spre binele reciproc.

SPYROS KYPRIANOU
Președintele Republicii Cipru

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Îmi este plăcut să felicit deosebit de cordial pe Excelența Voastră în această zi în care națiunea dumneavoastră sărbătorește Ziua Națională. Guvernul și poporul spaniol mi se alătură la aceste felicitări.

În același timp vă exprim, domnule președinte, cele mai sincere urări pentru fericirea dumneavoastră personală și pentru fericirea deplină a poporului prieten al României.

Cu înaltă considerație,

Regele JUAN CARLOS

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia celei de-a 40-a aniversări a eliberării României, vă rog să primiți, domnule președinte, sincerele mele felicitări și urările mele de fericire pentru dumneavoastră personală și de prosperitate pentru poporul român.

MARGARETA A II-A
Regina Danemarcei

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelență,

Doresc să adresez Excelenței Voastre sincere felicitări din partea poporului filipinez și a mea personal cu ocazia celei de-a 40-a aniversări a Zilei naționale a României.

Întreaga lume păstrează în memorie patriotismul și curajul cu care, în August 1944, poporul român s-a ridicat cu arma în mână împotriva forțelor naziste și s-a eliberat patria de dușmani. Acest eveniment memorabil va rămâne consemnat drept unul dintre cele mai importante momente din istoria României. El constituie, totodată, o expresie a dorinței arzătoare a poporului român de libertate, dreptate, independență și unitate. Poporul filipinez împărtășește și el această aspirație și urează poporului român tot mai mari succese în activitatea de construcție economică și socială.

Exprim speranța că relațiile de prietenie care există între Filipine și România se vor dezvolta, în continuare, spre binele țărilor și popoarelor noastre.

Al dumneavoastră prieten,

FERDINAND E. MARCOS
Președintele Republicii Filipine

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

În numele Guvernului și poporului Republicii Democratice Socialiste Sri Lanka și al meu personal, am marea plăcere de a transmite Excelenței Voastre, guvernului și poporului român sincere felicitări și calde urări de bine cu prilejul fericit al Zilei naționale a Republicii Socialiste România și nașterii sărbătorii celei de-a 40-a aniversări a victoriei revoluției de eliberare socială și naționale.

Îmi exprim convingerea că relațiile strînse și cordiale care există între cele două țări ale noastre vor continua să se întărească în anii viitori.

J. R. JAYWARDENE
Președintele Republicii Democratice
Socialiste Sri Lanka

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Este pentru mine o îndatorire militantă, în momentul în care poporul fratru român celebrează a 40-a aniversare a revoluției sale, să vă adresez, în numele poporului revoluționar al Bourkina Faso, al Consiliului său Național al Revoluției și în numele meu personal, felicitările noastre foarte vii și călduroase.

Mai mult decît un exemplu, experiența poporului român, hotărârea sa de a se elibera de orice tutelă imperialistă constituie un far pentru toate popoarele lumii iubitoare de libertate, justiție și pace.

Îmi este plăcut să constat, în această glorioasă împrejurare, evoluția pozitivă pe care o cunosc relațiile de prietenie, de solidaritate militantă și de colaborare fructuoasă între cele două popoare ale noastre, ale căreia baze ne preocupăm constant să le întărim în serviciul țărilor noastre, pentru a contribui la edificarea unei lumi mai juste, liberă de orice dominație și exploatare.

Reiterîndu-vă urările mele arzătoare de sănătate, prosperitate și de fericire continuă pentru dumneavoastră, de succese merite mai mari pentru poporul fratru al României, vă rog să acceptați, Excelență, asigurările foarte înalte și militante mele considerații.

Căpitan THOMAS SANKARA
Președintele Consiliului Național al Revoluției,
Șeful Statului Bourkina Faso

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român,
Președintele Republicii Socialiste România

Domnule președinte,

Sărbătorirea Zilei naționale a marii și frumoasei dumneavoastră țări reprezintă un nou prilej de a vă adresa, în numele poporului și guvernului togolez, al partidului de salvare națională — Adunarea Poporului Togo — și al meu personal, cele mai vii și călduroase felicitări, precum și urări fierbinți de sănătate și fericire personală, de continuă prosperitate pentru poporul român.

Vă asigur, domnule președinte, de dorința profundă și întreaga noastră disponibilitate pentru a dezvolta și adînci relațiile de prietenie și cooperare activă care există în mod fericit între țările și popoarele noastre.

Cu cea mai înaltă considerație,

General GNASSINGBE EYADEMA
Președinte fondator al Adunării Poporului Togo,
Președintele Republicii Togoleze

Excelenței Sale
NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia sărbătorii Zilei naționale a Republicii Socialiste România vă adresez, dumneavoastră, domnule președinte, călduroase felicitări și urări de fericire personală, de progres și de prosperitate pentru poporul român.

ANTONIO RAMALHO EANES
Președintele Republicii Portugheze

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia Zilei naționale a României, ne face plăcere să transmitem Excelenței Voastre, în numele Irakului și al nostru personal, cele mai calde felicitări, dorim-vă dumneavoastră personală sănătate și fericire, poporului român prieten noi succese și progres, iar relațiilor de prietenie și colaborare existente între cele două țări ale noastre dezvoltare și înflorire.

SADDAM HUSEIN
Președintele Republicii Irak

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Din partea guvernului și poporului Indoneziei, precum și a mea personal, am plăcerea să adresez Excelenței Voastre calde felicitări cu ocazia celei de-a 40-a aniversări a Zilei naționale a Republicii Socialiste România.

Sub conducerea înțeleaptă și capabilă a Excelenței Voastre, România a realizat succese remarcabile în multe domenii ale dezvoltării.

Vă rog să acceptați cele mai bune urări de sănătate personală, de continuu progres și fericire poporului român.

SUHARTO
Președintele Republicii Indonezia

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Imi este deosebit de plăcut să exprim Excelenței Voastre, cu prilejul Zilei naționale a Republicii Socialiste România, în numele nostru personal, al guvernului și al poporului marocan, cele mai călduroase felicitări și urările cele mai sincere de sănătate și fericire personală, precum și de prosperitate mereu crescîndă a poporului român prieten, sub înalta și înțeleaptă dumneavoastră conducere.

Vă rugăm să primiți, Excelență, expresia considerațiunii noastre celei mai înalte.

HASSAN al II-lea
Regele Marocului

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Sărbătoarea națională a Republicii Socialiste România îmi oferă, în acest an al aniversării solemne, a zilei de 23 August 1944, ocazie deosebit de binevenită de a adresa Excelenței Voastre cele mai sincere felicitări ale Consiliului Federal și bune urări pentru fericirea dumneavoastră personală și pentru prosperitatea poporului român.

Vă rugăm să primiți, Excelență, expresia considerațiunii noastre celei mai înalte.

LEON SCHLUMPF
Președintele Confederației Elvețiene

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Imi face o deosebită plăcere să vă exprim dumneavoastră și poporului României caldele felicitări ale poporului Canadei, cu prilejul Zilei naționale a României.

La a 40-a aniversare a eliberării României, ne reamintim contribuția poporului român la restabilirea păcii în Europa la sfîrșitul celui de-al doilea război mondial. Eforturile actuale ale României de a ajuta la eliminarea încordării dintre Est și Vest și la consolidarea păcii și stabilității constituie un adevărat omagiu adus sacrificiilor de acum patruzeci de ani.

Anul care a trecut a fost un important în relațiile dintre România și Canada. Dorim să continuăm cooperarea în folosul reciproc al popoarelor române și canadiene și în interesul mai larg al dialogului Est-Vest, al păcii și al securității.

A dumneavoastră, sinceră,

JEANNE SAUVÉ
Guvernatoarea generală al Canadei

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia celei de-a 40-a aniversări a victoriei revoluției de eliberare socială și națională adresez Excelenței Voastre, în numele guvernului și poporului argentinian și al meu personal, cele mai sincere felicitări și urări pentru poporul dumneavoastră și fericirea dumneavoastră personală.

RAUL RICARDO ALFONSIN
Președintele Națiunii Argentiniene

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia sărbătorii naționale adresez Excelenței Voastre călduroasele mele felicitări, împreună cu cele mai bune urări de fericire pentru poporul României.

BEATRIX
Regina Țărilor de Jos

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Imi este plăcut să constat, în această glorioasă împrejurare, evoluția pozitivă pe care o cunosc relațiile de prietenie, de solidaritate militantă și de colaborare fructuoasă între cele două popoare ale noastre, ale căreia baze ne preocupăm constant să le întărim în serviciul țărilor noastre, pentru a contribui la edificarea unei lumi mai juste, liberă de orice dominație și exploatare.

Reiterîndu-vă urările mele arzătoare de sănătate, prosperitate și de fericire continuă pentru dumneavoastră, de succese merite mai mari pentru poporul fratru al României, vă rog să acceptați, Excelență, asigurările foarte înalte și militante mele considerații.

Căpitan THOMAS SANKARA
Președintele Consiliului Național al Revoluției,
Șeful Statului Bourkina Faso

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Ziua națională a poporului român îmi oferă prilejul de a transmite Excelenței Voastre sincerele noastre felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de bunăstare și prosperitate poporului român prieten.

QABOOS BIN SAID
Sultanul Omanului

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul celei de-a 40-a aniversări a Zilei naționale a Republicii Socialiste România vă rog, domnule președinte, să primiți călduroasele mele felicitări, precum și cele mai bune urări, atât pentru fericirea dumneavoastră personală, cit și a poporului român.

MAUNO KOIVISTO
Președintele Republicii Finlanda

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia sărbătorii naționale a țării dumneavoastră, îmi face o deosebită plăcere să vă transmit, în numele poporului din Jamahiriya Arabă Libiană Populară Socialistă, cele mai sincere felicitări, împreună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire, precum și de progres și bunăstare poporului român prieten.

Colonel MOAMMER EL GEDDAFI
Conducătorul Marii Revoluții de la 1 Septembrie
al Jamahiriya Arabe Libiene Populare Socialiste

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Marcarea celei de-a 40-a aniversări a Zilei naționale a României îmi oferă plăcutul prilej de a adresa Excelenței Voastre, guvernului și poporului român cele mai sincere felicitări și caldă expresie a prieteniei din partea guvernului și poporului din Malta, precum și a mea personală.

Dorim să întărim Excelenței Voastre și continuă prosperitate poporului dumneavoastră, mă pronunț pentru întărirea pe mai departe a relațiilor apropiate dintre țările noastre, pentru bunăstarea reciprocă a celor două popoare și pentru realizarea păcii în întreaga lume.

AGATHA BARBARA
Președintele Republicii Malta

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia celei de-a 40-a aniversări a eliberării României, doresc să transmit Excelenței Voastre sincerele mele felicitări și cele mai bune urări pentru sănătatea dumneavoastră, pentru fericirea și prosperitatea poporului român.

CARL GUSTAF
Regele Suediei

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul aniversării eliberării țării dumneavoastră, exprim Excelenței Voastre și poporului român urările mele cele mai bune de fericire și prosperitate.

OLAV AL V-LEA
Regele Norvegiei

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia celebrării sărbătorii naționale adresez Excelenței Voastre călduroasele mele felicitări, împreună cu cele mai bune urări de fericire pentru poporul României.

JORGE E. ILLUECA
Președintele Republicii Panama,
Președintele celei de-a XXXVIII-a sesiuni
a Adunării Generale a Națiunilor Unite

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Comunitatea internațională se alătură jubiliului națiunii române cu prilejul sărbătorii celei de-a 40-a aniversări a victoriei în lupta eroică pentru eliberarea națională a României. Imi face plăcere să transmit Excelenței Voastre și, prin intermediul dumneavoastră, guvernului și poporului român mărtașia respectului și aprecierii noastre pentru excelențele dumneavoastră contribuții la pacea și buna înțelegere între popoare.

Vă rog să primiți urările mele cele mai bune pentru prosperitatea marii dumneavoastră țări, care a contribuit atât de mult la realizarea Organizației Națiunilor Unite.

Cu cordialitate,

BEATRIX
Regina Țărilor de Jos

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Guvernul și poporul Republicii Singapore mi se alătură în a vă adresa, Excelenței Voastre și poporului român, felicitările noastre cordiale și cele mai bune urări cu prilejul Zilei eliberării țării dumneavoastră.

C. V. DEVAN NAIR
Președintele Republicii Singapore

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

În numele poporului australian și al meu personal doresc să adresez Excelenței Voastre felicitări cu prilejul celei de-a 40-a aniversări a Zilei naționale a Republicii Socialiste România.

Vă rog să primiți urările noastre cele mai bune de progres și prosperitate continuă pentru țara dumneavoastră.

NINIAN M. STEPHEN
Guvernatoarea generală al Australiei

Președintelui NICOLAE CEAUȘESCU
COMITETULUI CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN,

În numele poporului australian și al meu personal doresc să adresez Excelenței Voastre sincerele mele felicitări și cele mai bune urări, atât pentru fericirea dumneavoastră personală, cit și a poporului român.

Dorim să întărim Excelenței Voastre și continuă prosperitate poporului dumneavoastră, mă pronunț pentru întărirea pe mai departe a relațiilor apropiate dintre țările noastre, pentru bunăstarea reciprocă a celor două popoare și pentru realizarea păcii în întreaga lume.

Sînt convins că o asemenea pace va aduce în mod inevitabil mai multă prosperitate nu numai celor două națiuni ale noastre, ci și popoarelor din întreaga lume.

În lumina celor de mai sus, dăm o înaltă apreciere participării țării dumneavoastră la cea de-a XXIII-a ediție a Jocurilor Olimpice și rezultatelor remarcabile obținute la aceste jocuri.

Partidul nostru KOMIETO dorește să facă tot ceea ce îi stă în putere pentru promovarea și consolidarea pe mai departe a legăturilor de prietenie dintre cele două națiuni.

Cu cele mai bune urări de deplină sănătate,

YOSHIKATSU TAKEIRI
Președintele Partidului KOMIETO — Japonia

Sub conducerea inteleaptă a președintelui Nicolae Ceaușescu, România se afirmă în conștiința lumii ca o țară înfloritoare, puternic angajată în promovarea măreței cauze a păcii și libertății

Presă de peste hotare acordă în continuare spații ample cuvintării tovarășului Nicolae Ceaușescu la Sesiunea solemnă comună a Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Marii Adunări Naționale și Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste consacrată împlinirii a 40 de ani de la revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, mărețelor înfăptuiri ale

Ziarele din R.P. Bulgaria au consacrat spații ample cuvintării tovarășului Nicolae Ceaușescu la Sesiunea solemnă din 22 august. Ziarul „RABOTNICKESKO DELO” a publicat un rezumat amplitudinos al cuvintării conducătorului partidului și statului nostru în fața marilor reprezentanți ai revoluției române. Român s-a referit pe larg la evenimentele din august 1944, care au constituit punctul de plecare al unor profunde prefecțiuni revoluționare în societatea românească. Vorbii tovarășului P.C.R. pentru unirea clasei muncitoare, a tărâmiții și intelectualității, a tuturor forțelor naționale pentru apărarea intereselor poporului, a integrității teritoriale a țării, despre marile înfăptuiri ale oamenilor muncii din România, sub conducerea Partidului Comunist Român, în edificarea noii ordini sociale.

Se relevă că, în comparație cu anul 1943, producția industrială a României a crescut de peste 100 de ori, producția industriei construcțiilor de mașini de 400 de ori, a industriei chimice de 1.000 de ori, astăzi fiind necesare numai 2 zile pentru ca economia românească să realizeze întregul venit național din ultimul an al războiului.

Sint subliniate pasajele din cuvintare care relevă că toate aceste mari succese demonstrează justetea politicii Partidului Comunist Român, care are la bază socialismul științific, materialismul dialectic și istoric, aceste succese fiind posibile numai în condițiile socialismului. De asemenea, sint scoase în evidență aprecierile din cuvintare privind succesele obținute de poporul nostru în primii patru ani ai actualului cincinal, participarea activă a României la diviziunea internațională a muncii, creșterea în cantitate și activitate desfășurată de țara noastră pentru traducerea în viață a hotărârilor adoptate la Constituția economică la nivel înalt a țării membre, sarcinile care stau în fața economiei românești în anii următori, dezvoltarea pe care au cunoscut-o în anii socialismului gândirea tehnico-științifică, învățământul și cultura din țara noastră, atenția permanentă acordată de P.C.R. creșterii nivelului de trai al poporului.

Referindu-se la problemele actuale ale vieții internaționale — arată cotidianul bulgar — tovarășul Nicolae Ceaușescu a declarat că în ultimii ani omenirea trece printr-o nouă perioadă de încordare, care pune în pericol pacea mondială. Principala problemă a contemporaneității este oprirea cursului înarmărilor și trecerea la dezarmare nucleară. Numai astfel va fi apărât dreptul suprem al oamenilor — dreptul la viață. Se relevă că tovarășul Nicolae Ceaușescu a reafirmat politica P.C.R. de dezvoltare a relațiilor cu țările socialiste, în primul rând cu cele vecine, de întărire a solidarității și colaborării între toate țările socialiste, ceea ce are o mare importanță pentru viața internațională pentru afirmarea prestigului socialismului în lume, a politicii de colaborare și pace.

Sinteză largă din cuvintarea tovarășului Nicolae Ceaușescu a fost publicată și în celelalte ziare bulgare, sub titluri cum sint: „40 de ani de dezvoltare socialistă a țării noastre” („NARODNA ARMIJA”), „O aniversare glorioasă” („NARODNA MILADEL”), „Ani de progres în condițiile socialismului” („TRUD”).

Sub titlul „Patru decenii ale noii României — profunde transformări socio-economice” ziarul bulgar „BORBA” a subliniat că, până în anul 2000, România va fi o țară socialistă multilateral dezvoltată, cu o industrie automatizată, cu o agricultură care va produce peste 35 milioane tone cereale, cu o suprafață locuibilă de 18 mp pe locuitor, cu un venit național pe locuitor de 2-2,2 ori mai mare.

În cuvintarea la Sesiunea solemnă — menționează ziarul iugoslav — tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat rezultatele obținute de poporul român în cei 40 de ani de la revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, subliniind că, dacă istoria s-ar putea întorcea înapoi, poporul român ar alege din nou calea dezvoltării socialiste, singura cale care poate asigura o viață mai bună, prosperitate, creșterea nivelului de trai și independență.

Borba a subliniat că, în partea referitoare la situația din lume, în cuvintarea președintelui Nicolae Ceaușescu se exprimă îngrijorarea României față de acumularea permanentă a mijloacelor de distrugere în masă, conducătorul partidului și statului român pronunțându-se pentru înlăturarea pericolului izbucnirii unui nou război. Ziarul reia în citat sublinierea președintelui Nicolae Ceaușescu potrivit căreia România este conștientă că are armatele țării socialiste, membre ale Tratatului de la Varșovia, și este gata să se angajeze să-și revină în cadrul organizației. În același timp, România se pronunță să militează consecvent pentru desființarea tuturor blocurilor.

Președintele Nicolae Ceaușescu a chemat popoarele europene să facă tot posibilul pentru oprirea amplasării rachetelor americane și a conștientizării sovietice, pentru asigurarea păcii și stabilității în lume în vederea realizării unui acord cu privire la eliminarea tuturor rachetelor cu rază medie de acțiune din Europa și, apoi, a tuturor armelor nucleare. Popoarele europene trebuie să-și asume o răspundere mai mare și să acționeze cu toată hotărârea pentru schimbarea actualului statut de pe continentul european, pentru salvarea Europei de la distrugerea nucleară, pentru apărarea păcii și vieții și libertății tuturor popoarelor.

Agencia China Nouă prezintă, în continuare, pe larg, sublinierile tovarășului Nicolae Ceaușescu privind intensitatea activității internaționale a României de dezvoltare activă a colaborării și relațiilor sale cu toate statele, fără deosebire de

Manifestări omagiale consacrate marii sărbători naționale a poporului român

În numeroase țări ale lumii continuă manifestările omagiale consacrate celei de-a 40-a aniversări a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă de la 23 August 1944. Sint relevate, în acest cadru, profunde transformări revoluționare înregistrate în țara noastră în cele patru decenii care au trecut de la marile evenimente, subliniindu-se că etapa cea mai fertilă, cu cele mai semnificative înfăptuiri pe toate planurile, este cea de după 1965, de când la cirna destinelor țării se află tovarășul Nicolae Ceaușescu. Sint puse în evidență personalitatea prodigioasă a președintelui României socialiste, activitatea sa neobosită consacrată salvării păcii, înlăturării dezarmării, în special a dezarmării nucleare, instituirii unei noi ordini economice și politice internaționale.

Luniă cuvintul, Danita Abramovici, directoarea muzeului, a subliniat succesele remarcabile obținute de poporul român, sub conducerea Partidului Comunist Român, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, politica externă activă și constructivă a României socialiste, relațiile de prietenie și strinsă colaborare dintre România și Iugoslavia.

Cu același prilej s-a deschis o sesiune de critică social-politică, locul central ocupându-l lucrul din opera tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei academiciene doctore în literatură Elena Ceaușescu.

SOFIA. În sala „Gheorghe Kirilov” din Sofia a avut loc o adunare festivă în prezidiul căreia s-au aflat Olgovs, Doinov, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.C.B., Ciudomir Alexandrov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.B., prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Pečo Todorov, vicepreședinte al Consiliului de Stat, Gheorghe Gherghiev, prim-secretar al Comitetului orășenesc Sofia al P.C.B., acad. Sava Gavrovski, membru la C.C. al P.C.B., vicepreședinte al Asociației de prietenie între România și Uniunea Sovietică, prim-adjunct al ministrului afacerilor externe, reprezentanți ai organizațiilor de masă și obștești.

În expunerea prezentată de Grigori Stojekov, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.C.B., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R.P.B., s-a subliniat rolul hotărâtor pe care îl au înlăturarea și convorbirile tradiționale dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășul Todor Jivkov în întreprinderea continuă a prieteniei și adincirea colaborării dintre cele două țări socialiste vecine.

Au fost evidențiate pe larg meritele istorice ce revin Partidului Comunist Român în pregătirea și înfăptuirea actului de împodobire a capitalei de la 23 August 1944, transformările revoluționare pe care le-a cunoscut societatea românească în cele patru decenii care au trecut de la victoria sovietică, în special de dezvoltare industrială și agriculturii, științei, învățământului și culturii în țara noastră în anii construcției socialiste.

La adunarea festivă a luat cuvântul, de asemenea, ambasadorul român în Sofia, Liviu Minda. VARSOVIA. — În capitala R. P. Polone a avut loc o adunare festivă urmată de un concert. Au participat Miroslaw Milewicz, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P., Zbigniew Szalajda, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Czeslaw Bega, șeful secției externe, și Wladyslaw Loranc, șeful secției ideologice ale C.C. al P.M.U.P., Wincenty Lewandowski, vicepreședinte al Consiliului Național al Mișcării Patriotice de Renastere Națională, activisti ai C.C. al P.M.U.P. și funcționari superiori din Ministerul Afacerilor Externe, reprezentanți ai întreprinderilor industriale varșoviene și ai organizațiilor de masă și obștești, oameni de cultură și artiști, ziaristi.

În cuvintarea rostită cu acest prilej, Zbigniew Szalajda, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, a subliniat importanța istorică a actului de la 23 August 1944, care a deschis calea unor profunde transformări de ordin politic, economic și social. El a relevat contextul istoric și internațional al victoriei sovietice, în special de lupta maselor populare din România împotriva fascismului, pentru eliberarea socială și națională. Vorbitorul a subliniat că, în cei 40 de ani care au trecut, România s-a transformat într-o țară cu o structură economică modernă, care, în pofida situației economice complicate din lume, realizează, în continuare, politica de dezvoltare rapidă, obținând an de an creșteri ale veniturilor naționale, ale producției industriale și agricole.

Vorbitorul a dat o înaltă apreciere relațiilor de prietenie polono-române, în special a colaborării în domeniul științific, artistic și cultural, sefi ai misiunilor diplomatice acreditate în capitala cehoslovacă, alți membri ai corpului diplomatic.

TIRANA. — Ambasadorul României la Tirana a oferit o recepție la Tirana a oferit o recepție la care au participat Shane Korbeel, ministrul comerțului exterior, Luan Babamandri, ministrul comunicațiilor, Sokrat Plaka, adjunct al ministrului afacerilor externe, Marko Xega, adjunct al ministrului comerțului exterior, Lutfulia Ceka, adjunct al ministrului sănătății, funcționari superiori din Ministerul Afacerilor Externe, personalități din domeniile vieții științifice, artistice și culturale, sefi ai misiunilor diplomatice acreditate în Albania.

LONDRA. — Ambasadorul României la Londra a oferit o recepție la care au participat Bernard Weatherill, spicherul Camerelor Comunale, din Parlamentul britanic, baroana Young, ministrul secretar de stat la Ministerul de Externe, Peter Carley, subsecretar de stat la Ministerul Comerțului și Industriei, președintele și funcționari mixți guvernamentali de colaborare economică și cooperare industrială și tehnologică romano-britanică.

Au fost prezenți, de asemenea, membri ai celor două camere ale parlamentului britanic, în cadrul conducerii unor partide politice și organizații obștești, funcționari superiori din Ministerul de Externe și Ministerul Comerțului și Industriei, precum și din alte instituții culturale britanice.

BOGOTA. — La Universitatea centrală din capitala Columbiei, Bogota, a fost inaugurată „Săptămâna culturală românească”. Marii sărbători a fost deschisă de prof. dr. Jorge Enrique Milina, președintele Asociației uni-versităților columbiene și al Consiliului național al rectorilor, care a relevat însemnătatea actului de la 23 August 1944, precum și succesele obținute de poporul român în construcția socialismului.

DELHI. — La Ambasada României din Delhi a avut loc o conferință de presă, în cursul căreia au fost evidențiate importanța actului istoric de la 23 August 1944, profunde transformări cunoscute de țara noastră în ultimii 40 de ani.

Libanul a cerut convocarea de urgență a Consiliului de Securitate

NATIUNILE UNITE 25 (Agerpres). — Libanul a cerut întrunirea Consiliului de Securitate într-o sesiune de urgență pentru a examina „practica israeliană în măsurile arbitrare adoptate împotriva cetățenilor și în sudul țării regimului aflat sub ocupația forțelor armate ale Israelului din 1982 — informază agenția M.E.N., citind postul de radio Liban.

În acest sens — menționează M.E.N., seful misiunii permanente a Libanului la O.N.U., ambasadorul Rachid Fakouri, a adresat o scrisoare președintelui în exercitiu al Consiliului de Securitate, Leandre Bassole (Bourkina Faso). Ambasadorul libanez a precizat că țara sa are în vedere acțiunile Israelului în sudul Libanului, Valce Bekaa și regiunea Roshayna, izolată de restul țării. Consultările membrilor consiliului urmează să înceapă luni după-amiază, pentru a decide modalitățile reuniunii, care, probabil, va începe marți, precizează agențiile internaționale de presă.

Președintele Libanului, Amin Gemayel, a cerut tuturor liderilor politici să se unescă „pentru a pune capăt ocupației israeliene, oricare ar fi sacrificiile făcute” — menționează agenția France Presse.

CONVORBIRI. La Geneva au fost reluate convorbirile afgano-pakistane prin mijlocurile reprezentanților personal al secretarului general al O.N.U., Diego Cordovez, transmite agenția T.A.S.S. Delegația afgană este condusă de ministrul afacerilor externe, Shah Mohammad Dost, iar cea pakistaneză de ministrul de externe, Sahibzada Yakub Ali Khan.

PRETINSELE ALEGERI organizate de rasisti sud-africani pentru desemnarea membrilor unui așa-numit „Parlament” tricameral au reprezentat, în cele din urmă, un test elocvent al lipsei de popularitate a rasismului de la Pretoria în rândul maselor. Potrivit cifrelor oficiale difuzate la Johannesburg, participarea la vot a alegătorilor a fost de 30 la sută, astfel încât rezultatul scrutinului este — și din acest punct de vedere — total nereprezentativ.

Apel pentru intensificarea eforturilor în direcția promovării destinderii și cooperării internaționale

DECLARAȚIA ministrului de externe mexican CIUDAD DE MEXICO 25 (Agerpres). — Ministrul relațiilor externe al Mexicului, Bernardo Sepulveda, a lansat stărilor lumii un apel la intensificarea eforturilor în direcția promovării destinderii și cooperării internaționale la soluționarea diferendelor de calea negocierilor, ca

factori indispensabili ai coexistenței pacifice — înfăptuind agenția Prensa Latina. Într-o declarație făcută la Ciudad de Mexico, el a subliniat necesitatea respectării stricte a dreptului fiecărei țări de a-și exercita suveranitatea politică și economică, fără nici un amestec din afară.